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Estimado(a) Estudiante: para apoyar tu estudio desde casa, tus profesores(as) de Mateméatica han preparado

guias de estudio, donde se explica cada tema apoyado con algunos link de videos en YouTube. Recuerda que
la guia puede resultar extensa porque tiene explicaciones y ejemplos, pero cada actividad esta programada
para ser realizada en 60 minutos.

Instrucciones:

1. Lee la informacion que contiene la guia y de ser necesario observa el material de apoyo.

2. Desarrolla las actividades en tu cuaderno.
3. Observa videos de apoyo en nuestro Instagram matematica_cestarosa
4. Ante cualquier consulta, enviar un correo a tu profesor(a) de asignatura indicando nombre, curso y la

consulta.

CURSO DOCENTE CORREO
1°A Johana Valdebenito | johana.valdebenito@cesantarosa.cl
1°B Susana Ponson susana.ponson@cesantarosa.cl
1°C Johana Valdebenito | johana.valdebenito@cesantarosa.cl
1°D Nelson Alarcon nelson.alarcon@cesantarosa.cl

TERMINO ALGEBRAICO

Recuerda que puedes resolver dudas observando los videos explicativos que hay en el
Instagram @matematica_cestarosa

Un término algebraico consta de un coeficiente numérico que puede ser positivo o negativo y
un factor literal del cual podemos obtener el grado del término.

Ejemplo, si tenemos el término —3ab? podemos separarlo en dos partes.

COEFICIENTE

El coeficiente
numeérico es

3}ab

En el factor literal la letra “a

FACTGR

“w_n

. tiene exponente 1 (por que no

LITERAL
negativo en este tiene exponente) y la letra “b”
caso tiene exponente 2
ACTIVIDAD 1.
TERMINO SIGNO | COEF. NUMERICO | FACTOR LITERAL | EXPONENTES
12x3yz> + 12 x3yz? 3 | 1 | 2
—4a*b?
—8m?*n3
2a°bcd®
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GRADO DE UN TERMINO: Para determinar el grado de un término se deben SUMAR los exponentes de
la letras que forman el factor literal, el resultado final determina el grado del término.

Ejemplo:

: EXPONENTES | GRADO
TERMINO DE CADA DEL

LETRA TERMINO
—4a*b? 4 2 6
2a®bcd® |6 | 1|13 11
ACTIVIDAD 2.

Detremina el grado de cada término.

) EXPONENTES | GRADO DEL
TERMINO DE CADA TERMINO
LETRA

—2x3y |
5a3bc | \
26mn® ‘

EXPRESIONES ALGEBRAICAS.

Una expresion algebraica es una combinacion de letras y nUmeros ligadas por los signos de las
operaciones: adicion, sustraccion, multiplicacion, division y potenciacion. Las expresiones
algebraicas nos permiten, por ejemplo, hallar areas y volumenes.

Segun la cantidad de términos que tenga la expresion serd el nombre que esta tendra, los
terminos se separan por signos positivos + y negativos -.

1término MONOMIO

eJ: 5x4-y2 H

2
3x

3

2 términos BINOMIO

ej: /_5x4-y ab3 H
2

§x3 —3m*n

3 término TRINOMIO
- £\

€ M2xy® L 5x* K xyz
2

§x3 + ab* + 2m?

4 0 Mmas términos POLINOMIO

2
2a — 4x* + 3ab — xyz —§x3 + 7a*

GRADO DE UNA EXPRESION: Para determinar el grado de una expresion, se debe determinar el grado
de cadatermino y el mayor grado representara al grado de la expresion.

EJEMPLO: En el trinomio que se observa a continuacion hemos determinado el grado de cada

término.
- I?l - El mayor grado es 4 por lo tanto
(3x3 4% Sxy— 2y* |———> ELGRADO DE LA EXPRESION
1 % ES 4

GRADO 3 GRADO 4




ACTIVIDAD 3.

En la siguiente tabla determina el nombre y el grado de cada expersion.

EXPRESION NOMBRE GRADO
4x°y + xyz — 2y* TRINOMIO 6
3x7 + 2x%y
1
§x4y2

a’b® — 2a°b + 4a?

8m>

ExS —3x%y5+x*—y

TERMINOS SEMEJANTES.

Dos 0 mas términos son semejantes si sus factores literales son exactamente iguales, es decir, deben
tener las mismas letras y los mismos exponentes. (no importa que el coeficiente numérico sea
diferente)

Ejemplo:

4x*y es semejante con —3x%y La diferencia en los dos
—2a3b° es semejante con —a3b® factores literales es
6a’b® NO es semejante con —a®b> minima, pero es por esa

—> :
2p3 : 3.5 diferencia que NO son
2a”“b’c NO es semejante con —3a’b>c |—> semejantes

ACTIVIDAD 4.

Determina si los siguientes pares de términos son 0 no semejantes.

TERMINO 1 TERMINO 2 Slo NO
5x3y’z —x3y*z Sl
2a3b? —7a3b?

8x%z x3z
9x2y?z? 4x>y*z*®
§m7n2 -m’n’z




SOLUCIONARIO
(respuestas correctas en rojo)

ACTIVIDAD 1.

—4a*b? i -4 a*b? 4 2

—8m?*n3 - -8 m?n? 2 3

2a®bcd® + 2 abcd? 6 [ 1] 1]3
ACTIVIDAD 2.

—2x3y 3 1 4

5a%hc 3|11 4

26mn® 1 | 5 6
ACTIVIDAD 3.

3x7 + 2x%y BINOMIO
Tz MONOMIO
3 y
a’b® —2a°b + 4a? TRINOMIO
8m> MONOMIO
Lt eyt POLINOMIO

ACTIVIDAD 4.

2a3b? —7a3b? Sl
8x%z x3z NO
9x%y%z? 4x*y*z* Sl
E m7n2 —m7nzz NO
3




